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Občasný týdeník 

Clintonová proti Trumpovi 
 

Přirozeně nevíme, jak dopadne druhé kolo prezidentských voleb ve Francii. Chování médií a pro 

socialistických analytiků favorizují Emmanuela Macrona, podobně jako tomu bylo v nedávných 
volbách v USA, kde byla jejich favoritkou později neúspěšná Hillary Clintonová. 

 

Ta nyní, podle listu Politico, pracuje na vytvoření nové politické skupiny, která by měla financovat 

hnutí odporu proti stávajícímu šéfovi Bílého domu Donaldu Trumpovi. Po odmlce po prohraných 
volbách se Clintonová staví do čela tábora lidí, kteří se s Trumpovým vítězstvím v demokratických 

volbách dodnes nesmířili. Dokonce se ve  Spojených státech začínají ozývat hlasy, že protesty této 

„páté kolony“ Obamovy vlády by mohly vést až k otevřené občanské válce. Momentálně je sice 
pozornost veřejnosti obrácena k zahraniční politice, ale vnitropolitická krize se zřetelně prohlubuje 

 

Pozvolná socialistická revoluce, které jsme svědky v Evropské unii, jakoby ve Spojených státech 
klopýtla. Narušil jí především Brexit a vítězství Donalda Trumpa. Pod napětím momentálního 

neúspěchu se zvolna obnažuje doposud zakrývaný totalitářský charakter, a s ním spojené nadřazené 

chování socialistů, ovládajících v USA demokratickou stranu. Jejich autoritářská podstata a snaha po 

totální likvidaci protivníků. Když dojde ke sdílení moci, neuznávají totiž socialisté žádnou opozici, 
přestanou přijímat výsledky demokratických voleb a nechtějí vyjednávat o hledání společných zájmů.  

 

Především se to projevuje v leninsky surovém slovním napadání a lživém očerňování opozice, jak jsme 
tomu svědky i u nás. Příznačné je překrucování významu pojmů a velmi časté je obvinění opozice z 

původních přečinů socialistů, včetně vytvoření astronomicky vysokých státních dluhů. V zájmu 

diskreditace a zničení protivníka je povoleno prostě vše. 
 

Zvláštním jevem je obviňování z proruské spolupráce. Kdykoli se dříve objevily průkazné zprávy o 

spolupráci vůdčích socialistů Clintona, Clintonové nebo Obamy s Kremlem nebo Pekingem, byly 

ihned odmítnuty zesměšněním, že se jedná o konspirační teorie. A přitom existovaly faktické důkazy, 
svědčící o angažmá  šéfa štábu kandidatury Clintonové Johna Podesty ve vedení firmy s ruskou vládní 

účastí.  

 
Po volebním debaklu ale socialisté otočili a nyní útočí na Trumpa a jeho okolí právě se spekulativními, 

a nijak nedoloženými, dříve tak odmítanými konspiračními teoriemi, o jeho údajném spikleneckém 

spojení s Ruskem. Je ale proruské jeho zvýšení výdajů na obranu, obnova nukleárních zbraní, podpora 

těžby ropy a nových ropovodů – vše, co dělal Obama právě naopak? Stačí přeci selský rozum.  
 

Podobných praktik jsme nyní svědky i ve Francii. Obviňování, urážky, vulgarismus. Včetně údajného 

napadení Macronova štábu počítačovými piráty a obviňování Le Pennové, že je placená Moskvou.  
Přitom Macron, podobně jako Clintonová, je jenom odnoží současné vládnoucí socialistické strany, ať 

už se jeho hnutí jmenuje Vpřed nebo Vzad. 

 
„Nezávislá“ média neurvalé chování Macrona přehlížejí, maximálně je spláchnou obviněním, že se tak 

v poslední televizní debatě chovali oba kandidáti, přestože Le Pennová se nenechala vyprovokovat a 

přes Macronovo napadání a vulgárnost se lehce přenesla. 

 

 



Duch komunismu straší 

v Českých Budějovicích dál 
 

Když v roce 2012 uzavřela sociální demokracie 

s komunisty jihočeskou koalici a jmenovala 

komunistku  Vítězslavu Baborovou radní pro 
oblast školství, zvedla se proti tomu velká vlna 

odporu.  

 
Třeboňský učitel Martin Razsocha sepsal petici , 

kterou podepsalo více než 10.000 lidí, protestovali 

i studenti, kteří zorganizovali na 22. listopad 2012 

stávku. 
 

Baborová nakonec pod tlakem protestů na svůj 

post rezignovala, nicméně hejtman Jiří Zimola 
(ČSSD) koaliční smlouvu odmítl změnit a tak za 

Baborovou nastoupil jiný komunista Tomeš 

Vytiska. 
 

Dnes je v Jihočeském kraji, po rozpadu předešlé 

koalice ČSSD s ANO a hnutím Jihočeši 2012, 

nová koalice ČSSD, KDU-ČSL, Jihočeši 2012 a 
hnutí Pro Jižní Čechy.  

 

Hejtman Jiří Zimola se zapletl do podivného 
odměňování podřízených v Jihočeských 

nemocnicích a stavby rekreační chaty za 5 milionů 

Kč, a ve funkci ho nahradila stranická kolegyně 
Ivana Stráská. 

 

Duch komunismu se z kraje přestěhoval do 

Českých Budějovic.  Členové Rady měli zbavit 
čestného občanství sovětského diktátora Josifa 

Stalina a československého tyrana Klementa 

Gottwalda. 
Zatímco Stalin o občanství v tajném hlasování 

přišel, návrh na zbavení čestného občanství 

Klementa Gottwalda nadpoloviční většinu 

nezískal. 
 

Záležitostí se bude zabývat Zastupitelstvo Českých 

Budějovic. Hlasdování zastupitelů je ale veřejné, 
takže uvidíme jak Gottwald dopadne. 

 

 

Vládní krize: Jeden za 18,  

druhý za 20 bez dvou 
 

 
 
Sobotka obviňuje Babiše, že dostatečně nevysvětlil 

své podezřelé podnikatelské aktivity, nákup 

korunových dluhopisů,podvodnou dotaci na Čapí 
hnízdo, ovlivňování novinářů a další, Babiš zase 

obviňuje Sobotku z podezřelé privatizace OKD či 

zneužití poslaneckých náhrad na nákup 

soukromého bytu.  
 

Předseda vlády je podle Andreje Babiše, tunelář, 

který nikdy nepracoval a nikdy nezveřejnil svůj 
majetek. 

 

Premiér zase považuje ministra financí za 
podnikatelského šíbra, který součinností ohrožuje 

důvěryhodnost vlády i celého státu. 

 

Poté, co do sporu se vložil prezident Zeman, se 
Sobotka rozhodl demisi své vlády nepodávat a 

pouze navrhnout odvolání ministra financí Babiše 

z vlády. Hrad ho označil za zoufalce. Prezident 
nemá čas, nejdřív musí do Liberce a pak do Číny. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Tajní agenti vystavovali 
 

Výstava v Paříži před třemi měsíci ukazovala 

triky a život tajných agentů, a předvedla často 
používané různé paruky, falešné kníry, 

miniaturní fotoaparáty a další nenápadná 

nahrávací zařízení. 

 
Tajný spolupracovník StB Bureš, který výstavu 

zřejmě navštívil, tedy dobře věděl, o co kráčí, 

když se nad tajně pořízenou nahrávkou jeho 
rozhovoru s novinářem, rozčílil. „To jsou 

estébácké metody,“ postěžoval si Bureš a podal 

trestní oznámení na neznám ého pachatele. Prý 
to byla provokace. 

 

Sorry jako, přece ale musel vědět „vo co go.“ 

 

 



Už zase hrozí mezinárodní 

ostuda 
 

České republice kvůli současným problémům 

s demisemi Sobotky, Babiše či celé vlády, hrozí 

mezinárodní ostuda. Za dva týdny by se totiž Česká 
republika měla ujmout předsednictví Rady Evropy, 

která spojuje 47 zemí Evropy a dále zahrnuje šest 

pozorovatelských zemí. 
 

Situace je v mnohém podobná situaci, která nastala 

v roce 2009. Tehdy Češi předsedali Radě Evropské 

unie.  Jenomže v průběhu předsednictví rebelující 
poslanci ODS Tlustý a Schwippel, společně 

s dvěma zdivočelými členkami Bursíkovy Strany 

zelených Olgou Zubovou a Věrou Jakubkovou 
Topolánkovu vládu „shodili“.  

 

Premiér, tehdy se vydávající za silného chlapíka, 
který se údajně přátelil s Berlusconim a Sarkozym, 

nedokázal zvládnout dva vlastní poslance i dvě 

zelené političky.Ještě pár hodin před hlasováním 

jednala Jakubková s Topolánkem, ale její návrhy a 
podmínky premiér nepřijal. Konstatovala pak, že 

neměla „zájem na tom, aby vláda padla, chtěla 

jsem hlasovat pro ni, ale pan premiér nepřistoupil 
na žádný z návrhů, které jsem předkládala.“  

 

Zelený předseda Martin Bursík obě označil za 
„krávy“ a ze strany vyloučil. Později byl vyloučen 

on sám, i se svojí manželkou „biomasou“ Jacques. 

 

Nyní jsme se ocitli v ústavní krizi. Prezident Miloš 
Zeman přijal demisi premiéra Bohuslava Sobotky. 

Sobotka ale žádnou demisi nepodal. Kdo nás tedy 

bude v té Radě Evropy, jejíž sídlo se nachází ve 
Štraburku a spadá pod ní mimo jiných i Evropský 

soud pro lidská práva. 

 

Když neumíme vládnout sami sobě, můžeme chtít 
“vládnout” Evropě? 

 

Francois Hollande končí 
 

Socialistický prezident Hollande ve Francii končí. 
Výsledky jeho působení jsou nevalné. Předměstí 

některých velkých měst, včetně Paříže, se změnila 

v ghetta, kam se policie bojí vstoupit. Ekonomika 
stagnuje, zahraniční politika je ve vleku Německa. 

 

Připomeňme si, že před šesti lety se dostal 

Hollande na prezidentský stolec ve Francii jako 
outsider, když předtím policie v New Yorku zatkla 

výrazného favorita Dominiqua Strauss-Kahna za 

to, že plácnul po zadku černošskou pokojskou. 
V Americe byl v té době již dva roky prezidentem 

Barack Obama. Strauss-Kahn byl americkou 

policií obviněn ze znásilnění, což se ale později 

neprokázalo.  
 

Když v roce 2011 vyhrál Hollande primárky na 

úřad prezidenta za francouzskou Socialistickou 
stranu, k jeho vítězství přispělo to, že dosavadní 

favorit strany Strauss-Kahn po sexuálním skandálu 

ze své kandidatury odstoupil. 
 

V 1. kole prezidentských voleb porazil Hollande 

těsně dosavadního prezidenta Nicolase Sarkozyho. 

Získal 28,6 % hlasů. Sarkozyho, který postoupil do 
druhého kola jako druhý, porazil pak ziskem 

51,6 % hlasů všech voličů a byl tak zvolen 

prezidentem. 
 

Dnes se stal prvním prezidentem za 5. republiky, 

který se raději vzdal pokusu o získání druhého 
mandátu. 

 

Další mrtvý při protestech ve 

Venezuele 
 

Další obětí protivládních nepokojů ve Venezuele 

se stal při střetech s policií 20letý mladík ve 
Valencii západně od Caracasu. Počet obětí protestů 

trvajících více než měsíc se už blíží čtyřem 

desítkám. V Caracasu vjel do davu demonstrantů 

orběný policejní transportér. 
 

Je to smutná vizitka politiky programu 

Socialismus 21. století, který před 12. lety vyhlásil 
Madurův předchůdce Hugo Chávez. Jeho sochy 

jsou teď terčem mnohých demonstrací. Chávez si 

v únoru 2009 nechal odhlasovat návrh,  podle 

kterého on a další vybraní politici budou moci 
získat neomezený počet mandátů, a tak případně 

vládnout i doživotně. Chávez se orientoval na 

spolupráci s Ruskem a dalšími levicovými 
jihoamerickými vládami. 

 

Zemřel v roc e 2013 a na jeho místo nastoupil 
Maduro, kterého v posledním veřejném vystoupení 

Chávez označil za svého nástupce. Maduro 

nakonec ve volbách vyhrál velice těsně, získal 

50,66 %. Jeho protivník Henrique Capriles 
výsledky prohlásil za zfalšované. 

 

 



Naše blogosféra 
 

janderova.blog.idnes.cz 
ivanbednar.blog.idnes.cz 

 

Pravidla slušného chování 

nebo cenzura? 

 
Studentka brněnské konzervatoře Pavla Limmlová 

nacvičila báseň Egona Bondyho, obsahující 

množství nejhrubších vulgarit, z nichž často 
opakované slovo „prdel“ patří k těm 

nejmírnějším.  

 

Školní komise studentce vystoupení zakázala. 
Studentka však školní příkaz nerespektovala a na 

Poděbradských dnech poezie s básní Egona 

Bondyho vystoupila. 
 

Odmysleme si osobu autora, vlastním jménem 

Zbyňka Fischera, letitého spolupracovníka StB, 

který udával svou bývalou družku, filosofa Jana 
Patočku či začínající mladé spisovatele, a po 

listopadu 1989 patřil mezi ultralevicové autory. 

 
Zarážející je, že studentka obdržela Cenu Českého 

rozhlasu, tedy veřejnoprávní instituce, která měla 

svého času problém s mnohem méně, ve srovnání s 
basní Egona Bondyho, vulgárními výroky 

prezidenta Miloše Zemana na adresu ruské 

skupiny Pussy Riot.  

 
Ředitel brněnské konzervatoře Pavel Maňásek je 

nyní vláčen v médiích jako zlosyn, zavádějící na 

školách cenzuru. Ozval se také předseda herecké 
asociace Jiří Hromada, který poslal do Brna dopis, 

chválící studentku za její vystoupení a odsuzující 

postup konzervatoře. 
 

Je snad cenzurou požadavek na dodržování 

alespoň minimálních zásad slušného chování?  

 
Srovnávání případu brněnské sutdentky 

konzervatoře s procesem se skupinou Plastic 

People of the Universe, pro kterou psal některé 
texty Egon Bondy, je svědectví o naprosté 

nepochopitelnosti toho, co svobodou projevu 

skutečně je. Ostatně už jenom samotnýí povyk, 

“zase je tu totalita” vyvrací existenci totality, 
protože je publikován zcela svobodně a bez rizika.  

 

Ivan Bednář, ivanbednar.blog.idnes.cz 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pietní setkání v Památníku 

obětí nacismu 

V Petschkově paláci, bývalé pražské centrály 

Hitlerovy tajné policie (GESTAPO) uspořádal 3. 

května 2017 spolek Publicum commodum, který  ve 

spolupráci s Městskou částí Praha 1 tradiční kulturně 
edukativní setkání u příležitosti vzpomínky na oběti 

nacistické totality za 2. světové války. 

V kulturním programu vystoupili  žáci Základních 

škol MČ Praha 1 se svými pedagogy. 

Místopředsedkyně spolku Publicum commodum 
Jaroslava Janderová, která Pietní setkání moderovala 

přivítala také hosty starostu MČ P 1 Oldřicha 

Lomeckého, radní pro školství Evu Špačkovou a 

bývalého vězně koncentračního tábora Osvětim a 

účastníka 2. odboje plk. Rudolfa Roubíčka. 

 

Publicum commodum, z.s., je dobrovolné sdružení, 

které sdružuje své členy na základě společného 

zájmu o veřejné dění na úrovni obcí, krajů a států s 
vůlí stavět se proti negativním jevům, záměrům a 

činnostem, které život občanské společnosti a 

veřejné dění poškozují a ohrožují. 
Členové občanského sdružení se věnují především 

problematice, která je spojená s obdobím II. a III. 

odboje, tj. historickému období 1938 – 1945 a 1948 
až 1989. 

 

JUDr. Jaroslava Janderová je místopředsedkyně 

spolku. Zastupitelka Hlavního města Prahy a 
předsedkyně Kontrolního výboru ZHMP. Je take 

předsedkyně Oblastního sdružení ODS Praha 1, 

Místopředsedkyní RS ODS Praha a kandidátkou č. 5 
do podzimních  parlamentních voleb. 

 

http://janderova.blog.idnes.cz/
http://ivanbednar.blog.idnes.cz/
http://ivanbednar.blog.idnes.cz/
http://www.publicumcommodum.cz/index.php/2-akce/186-pietni-setkani-v-pamatniku-obeti-nacismu-petschkuv-palac
http://www.publicumcommodum.cz/index.php/2-akce/186-pietni-setkani-v-pamatniku-obeti-nacismu-petschkuv-palac


Recenze - Nedůstojné hradní 

divadlo 
 

Prezident Miloš Zeman a jeho dvorní šašek Jiří 

Ovčáček připravili národu trapný kus.  

 
Hradní pán nemával  ostře nabroušeným palašem, 

jak bývá zvykem, ale černou špacírkou. Na 

počátku premiérova monologu popletl aranžmá, 
otočil se k Sobotkovi zády a nepochopitelně 

odkráčel do vedlejších komnat, kde byla jistě 

připravená dobře vypálená slivovice. 

 
Překvapený premiér Bohuslav Sobotka pak 

statečně odříkal svůj part před prázdným 

hledištěm, zatímco u dveří nesouhlasně hučel 
Ovčáček a autor scénáře, známý kremlolog Martin 

Nejedlý. Sobotka pak zmateně zamířil za 

prezidentem. 
 

Co následovalo potom, není známo. Diváci tak 

přišli o vyvrcholení frašky, kdy, zřejmě inspirován 

známým filmem Knoflíková válka (La Guerre des 
boutons), by uřezal Zeman Sobotkovi knoflíky a 

kšandy. 

 
Amatérské výkony aktérů působily ovšem 

dojmem, že skutečným režisérem tohoto 

loutkového kusu byl Andrej Babiš, který se den 
předem s prezidentem sešel a udělil mu příslušné 

pokyny. Ovčáčkovi připadla role sufléra. 

 

Na celém kusu byla pravdivá jen jedna jediná věta. 
To když si Sobotka povzdechl „Bohužel, vypadá 

to tak, že taková je už česká politika v nejvyšších 

patrech. Myslím, že jsme si to mohli odpustit,“ 

 

 

Daleká cesta má, marné 

volání 
 

 
 

Ve druhém intermezzu Máchova Máje, které 

následuje po třetím zpěvu, je zvolání:  Dalekáť 
cesta má! marné volání!” . Podle školních 

vykladačů vyjadřuje touhu po volnosti v 

nesvobodném světě a autorův pesimismus.  Tak 

nějak si musí připadat prezident Miloš Zeman, 
doposud marně čekající na termín přijetí u 

prezidenta Donalda Trumpa. Zdá se, že dřív se 

sejde Trump s korejským diktátorem Kim čong-
umem než s Milošem Zemanem.  

 

Je to dost ponižující situace, ale zavinil si ji Miloš 

Zeman sám svými prohlášeními o tom, že Trump 
je jeho přítel, kterého Zeman jako první podpořil 

v prezidentské kandidatuře a za to, že bude brzo 

pozván do Bílého domu.  
 

Zatímco Zeman kraluje na domácí politické scéně, 

v tichosti se odehrál jeho velký diplomatický 
neúspěch. Dveře Oválné pracovny zůstávají pro 

něj i nadále zavřené. Dveřníkem, který je otevře, 

by měl být velvyslanec Hynek Kmoníček, zdatný a 

obratný diplomat, a který ve Spojených státech už 
dříve působil v různých funkcích. 

 

Zeman se rád stylizuje do role velkého státníka, 
který nešetří silnými výrazy k mezinárodní 

politice. Tu na adresu rakouských Svobodných 

(FPÖ), tu afrických migrantů (vystěhovat je na 
řecké ostrovy), tu sudetských Němců (pátá kolona 

Adolfa Hitlera) či válce na východní Ukrajině (je 

to jako chřipka, za pár dnů pomine). 

 
Podobná prohlášení Zemanovy na mezinárodním 

respektu nepřidají. Marné pokusy o zteč Bílého 

domu ukazují, že je tomu spíše naopak. 

Kašparka mám, 

ale zapomněl 

jsem na Škrholu 

Polez, Miloši, 

Donald čeká 



 

Víte-li o někom, kdo by měl zájem Kurýra také dostávat, zašlete 

nám jeho e-mailovou adresu. Děkujeme 

 Veřejný kurýr – občasný týdeník. Vydává spolek Publicum commodum. dobrovolné sdružení, které 

sdružuje své členy na základě společného zájmu o veřejné dění na úrovni obcí, krajů a států s vůlí 

stavět se proti negativním jevům, záměrům a činnostem, které život občanské společnosti a veřejné dění 

poškozují a ohrožují. Členové se věnují především problematice, která je spojená s obdobím II. a III. 

odboje, tj. historickému období 1938 – 1945 a 1948 až 1989. Místopředsedkyně Jaroslava Janderová.  

Odpovědný redaktor Ivan Bednář  

Archív starších čísel http://www.publicumcommodum.cz/index.php/verejny -kuryr -obcasny-tydenik  

Petr Fiala: ODS nabízí konkrétní program 
  

“Andrej Babiš nejenže nevysvětlil podezření ohledně svých financí, navíc se objevily nahrávky, na kterých 

spřádá s novináři MF Dnes plán na kompromitaci členů vlády. Proto jsme sehnali dostatek podpisů, abychom 
mohli svolat mimořádnou schůzi Sněmovny na které bude mít Andrej Babiš prostor vše vysvětlit. Andrej Babiš se 

svými kauzami a podezřeními nemůže být v žádné vládě - v této ani žádné budoucí. 

 
Místo hádek nabízíme konkrétní program. Věříme, že trapné divadlo koaličních stran a prezidenta brzy skončí a 

my dostaneme šanci prosadit náš program, který pomůže všem aktivním a pracovitým lidem.” řekl pǌŜŘǎeda 
h5{ tŜǘǊ Cƛŀƭŀ Ǿ 2ŜǎƪŞƳ ǊƻȊƘƭŀǎŜ 

Českým fotbalem otřásá skandál s dotacemi 
 
Policie vtrhla na pražský Magistrát. Vyšetřovala i na Ministerstvu mládeže, školství a tělovýchovy. Domovní 

prohlídky provedla taklé na řadě jiných míst v Praze i dlaších městech. Na fotbalového bosse Miroslava Peltu 

vyšetřovatelé  uvalili vazbu.  

 
Policie také vyslýchala zastupitele ČSSD Karla Březinu (už zase v něčem jede?), předsedu České unie sportu 

Miroslava Janstu, jakož i magistrátní ředitelku odboru sportu Soňu Fáberovou. Opozice proto požaduje svolání 

mimořádného Zastupitelstva. 
 

Vlastně jde o staré známé. Pelta byl v minulosti známý především z někdejších policejních odposlechů, díky 

nimž se provalila obrovská korupční aféra s kupováním zápasů. Proslulým se stal především jeho výrok 

„všechno bylo cinklý“. 
 

Březina, předseda magistrátní komise pro udělování grantů v oblasti sportu a kultury, už jeden „flastr“ má. V 

říjnu 2014 byl pravomocně odsouzen za neoprávněné pobírání odměn za práci v dozorčí radě Dopravního 
podniku hl. m. Prahy 

 

Někdejší komunistický poslanec Sněmovny lidu, nyní vlivný člen ČSSD Jansta byl již v roce 2006 prověřován 
policií kvůli odměně 119 milionů, kterou získala jeho právní kancelář od ČSOB za sjednání desetileté smlouvy 

s Českou pojšťovnou na zajištění provozu poboček Poštovní spořitelny.  Pochybnosti se take vyskytly při 

pronájmu či prodeji lyžařského areálu ve Špindlerově mlýně, jehož je ČUS spolumajitelem (dříve ČSTV).  

 
Tak uvidíme, co vyplave na pražském Magistrátu na světlo Boží nyní. Zatím je jasné pouze jedno: Miroslav 

Pelta je zatím jediným kandidátem  na předsedu Fotbalové asociace ČR, která má na počátku června rozhodnout 

o rozhodnout o (staro) novém šéfovi na další čtxři roky.  
 

Pelta tak bude řídit svojí kandidaturu z vazební věznice.  

 
 

http://www.publicumcommodum.cz/index.php/verejny-kuryr-obcasny-tydenik

